

Consejo Nacional del Frente de Juventudes

El Frente de Juventudes, una de las más ambiciosas creaciones del Movimiento, que tiene a su cargo por orden del Caudillo la tarea fundamental para asegurar la permanencia de España y lograr la deseada grandeza de la Patria, tarea que viene cumpliendo con la máxima urgencia posible, ha iniciado el Consejo Nacional correspondiente al año en que acabamos de entrar. Cierra una etapa de éxitos para emprender otra de acrecentada actividad asentada sobre las últimas experiencias de actuación e impulsada con su característico ambicioso espíritu que no retrocede ni para ante dificultades, sobre bases firmes logradas por su sacrificio e inteligente esfuerzo.

La trascendencia de la misión conferida al Frente de Juventudes y la importancia que en el cumplimiento de esa gran labor tienen sus Consejos Nacionales, obliga a fijar la atención en el que actualmente celebra, solemnemente iniciado en Madrid bajo la presidencia de altas jerarquías de la Iglesia, del Estado y de la Falange.

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, pronunció el discurso de apertura, discurso en el que resalta la efectividad de la obra fundamental del Organismo, el seguro avance conseguido hacia la unidad, plena, efectiva, de la juventud española, avance que representa la entrañable unión del S. E. U. y el Frente de Juventudes. Y con cierta visión de los fallos del mundo presente, fallos que engendraron principalmente la actual contienda, y a tantos hechos estragados en terribles discordias interiores, interperando con exactitud las consignas del Caudillo, señala cuál es la obra que hay que acometer para conseguir borrar la desarmonía que, separando las clases sociales, engendra la lucha permanente en la sociedad; fomentar el nivel de cultura del pueblo para lograr de una manera práctica un gran espíritu de comunidad.

El camarada Elola, sobre esa obra, señaló el principal quehacer del Consejo que se celebra, Consejo que, como los anteriores del Frente de Juventudes, no dudamos será un destacado impulso hacia la meta que el Caudillo señaló a este Organismo de la Falange, que uniendo en el servicio a Dios, España y su Revolución, a la mocedad española, garantice el mejor porvenir a nuestra Patria.

Apertura del VII Consejo Nacional del Frente de Juventudes y IV del S. E. U.

En la Academia Nacional de Mandos "José Antonio"

Discurso del Delegado Nacional del Frente de Juventudes

MADRID.—Esta mañana ha comenzado en la Academia Nacional de Mandos «José Antonio», establecida en la calle Mantuano el VII Consejo Nacional del Frente de Juventudes. La importancia de este Consejo puede verse en la integración del Sindicato Español Universitario en el Frente de Juventudes y en la fusión y acoplamiento de los organismos de su anterior constitución y especialmente en aquellos que teniendo una función consultiva y asesora en su más alto grado, son para el mando del Frente de Juventudes el mejor medio de adquirir general conocimiento y hallar soluciones únicas con unidad de criterio y máxima garantía de acierto. Los actos han sido presididos por el camarada Valdés Larrañaga, vicesecretario de Secciones; el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el camarada Valcárcel, Jefe Nacional del S. E. U. y Secretario Nacional del Frente de Juventudes. Dichas jerarquías después de saludar a todos los mandos ceñidos y provinciales y los delegados de todas las provincias de España, tomaron el patio de la Academia Nacional de Mandos donde fueron izadas las banderas; después se cantó el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el camarada Valdés. Seguidamente, el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, pronunció la oración de los Caídos y rezo un Padrenuestro que fué contestado por todos los mandos. Poco después, el oficial mayor del Consejo, camarada Graubados leyó el orden del día del Consejo. A continuación celebró una misa del Espíritu Santo en la capilla de la Academia, oficiada por Fray Ramiro, capellán del Frente de Juventudes. Presidieron los camaradas Valdés, Elola, Valcárcel, Pilar Primo de Rivera, Pérez Viñeta, José María Gutiérrez, Secretario Nacional de S. E. U. M.; Sira Mantuano; Almirante Carré; Aguilera, Jefe Nacional de Educación y Descanso; Lostau, Jefe del Distrito Universitario de Madrid; Canales, Consejero Nacional y Secretario Nacional de Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el Secretario de la misma Academia de Mandos, Gómez Suárez. También en sitios preferentes se situaron los camaradas Rafael García Serrano, Jefe de Prensa y Propaganda del Frente de Juventudes; Francisco Galarr; Coronel Alemán, asesor de Educación premitar; Asesor de Cultura y Arte, Sosa; Coronel Ceano, Jefe del Servicio Nacional de Instructores; Jefe Nacional de Rurales; Martí y los jefes de Secciones y Delegados del Frente de Juventudes de todas las provincias de España.

Para reflejar la importancia de los temas a tratar, enumeraremos sólo los siguientes: Falanges Juveniles de Franco; Sección Femenina; situación en el Frente de Juventudes; unidad de encuadramiento, S. E. U., Centros de trabajo, rurales y Centros de Enseñanza, etc.

MADRID.—Después de la misa del Espíritu Santo se celebró en el salón de actos de la Academia Nacional de Mandos «José Antonio» la apertura del actual Consejo y la jurra de las distintas presidencias y consejeros.

El vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, en nombre del ministro secretario general del Movimiento, declaró abierto el octavo Consejo Nacional del Frente de Juventudes y IV del Sindicato Español Universitario.

A continuación comenzó el acto con el juramento de dichos consejeros, la maza derecha sobre los Santos Evangelios y besando a continuación de jurar el Crucifijo. Lo hicieron individualmente todos los consejeros, comenzando por el vicesecretario de Secciones y después por el delegado nacional del Frente de Juventudes y los camaradas Rafael María Rodríguez Cuesta, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Pilar Primo de Rivera, etc.

Al terminar el acto de juramento, el delegado nacional del Frente de Juventudes y el Sindicato Español Universitario, el vicesecretario de Secciones contestaba diciendo: «Si así lo hace, que Dios te lo premie; y si no te lo demandan».

Al terminar el secretario nacional del Consejo leyó los nombres

de los camaradas que han sido nombrados miembros de la Junta Consultiva con motivo del actual Consejo. Formada de nuevo la sala de camaradas Valdés, Elola, Pilar Primo de Rivera, Raimundo Fernández Cuesta y Carlos María Rodríguez de Valcárcel, el delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció un discurso, en el que dijo que tras un año de servicio y de mando vuelve a reunirse el Frente de Juventudes al iniciar las tareas en colaboración con el S. E. U. Se va a ampliar en estos días la labor desarrollada durante este último período. Debemos hacer nuestra propia crítica con severa conciencia, exponiendo nuestras imperfecciones—dijo—y enumerando nuestras metas alcanzadas, para sacar de todo ello las conclusiones que nos señalen los mejores caminos a seguir. Esta ha de ser la principal tarea del Consejo, porque lo que sirve para conocerse a sí mismo ha de ser considerado como el bien más preciado e importante. En nuestra tarea lo que nos interesa mayormente en cada instante es ganar nuevos camaradas para la Falange, para el servicio de Dios, de España y de nuestra revolución, que a paso lento, pero firme y seguro, va imponiéndose.

Un hecho que destaca sobre todo en este Consejo es el de que por primera vez van unidos el Frente de Juventudes y el Sindicato Español Universitario. Hemos dado un paso firme hacia la unidad, pero hemos de reconocer que todavía no hemos adoptado otras medidas que

de los camaradas que han sido nombrados miembros de la Junta Consultiva con motivo del actual Consejo. Formada de nuevo la sala de camaradas Valdés, Elola, Pilar Primo de Rivera, Raimundo Fernández Cuesta y Carlos María Rodríguez de Valcárcel, el delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció un discurso, en el que dijo que tras un año de servicio y de mando vuelve a reunirse el Frente de Juventudes al iniciar las tareas en colaboración con el S. E. U. Se va a ampliar en estos días la labor desarrollada durante este último período. Debemos hacer nuestra propia crítica con severa conciencia, exponiendo nuestras imperfecciones—dijo—y enumerando nuestras metas alcanzadas, para sacar de todo ello las conclusiones que nos señalen los mejores caminos a seguir. Esta ha de ser la principal tarea del Consejo, porque lo que sirve para conocerse a sí mismo ha de ser considerado como el bien más preciado e importante. En nuestra tarea lo que nos interesa mayormente en cada instante es ganar nuevos camaradas para la Falange, para el servicio de Dios, de España y de nuestra revolución, que a paso lento, pero firme y seguro, va imponiéndose.

Un hecho que destaca sobre todo en este Consejo es el de que por primera vez van unidos el Frente de Juventudes y el Sindicato Español Universitario. Hemos dado un paso firme hacia la unidad, pero hemos de reconocer que todavía no hemos adoptado otras medidas que

de los camaradas que han sido nombrados miembros de la Junta Consultiva con motivo del actual Consejo. Formada de nuevo la sala de camaradas Valdés, Elola, Pilar Primo de Rivera, Raimundo Fernández Cuesta y Carlos María Rodríguez de Valcárcel, el delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció un discurso, en el que dijo que tras un año de servicio y de mando vuelve a reunirse el Frente de Juventudes al iniciar las tareas en colaboración con el S. E. U. Se va a ampliar en estos días la labor desarrollada durante este último período. Debemos hacer nuestra propia crítica con severa conciencia, exponiendo nuestras imperfecciones—dijo—y enumerando nuestras metas alcanzadas, para sacar de todo ello las conclusiones que nos señalen los mejores caminos a seguir. Esta ha de ser la principal tarea del Consejo, porque lo que sirve para conocerse a sí mismo ha de ser considerado como el bien más preciado e importante. En nuestra tarea lo que nos interesa mayormente en cada instante es ganar nuevos camaradas para la Falange, para el servicio de Dios, de España y de nuestra revolución, que a paso lento, pero firme y seguro, va imponiéndose.

Un hecho que destaca sobre todo en este Consejo es el de que por primera vez van unidos el Frente de Juventudes y el Sindicato Español Universitario. Hemos dado un paso firme hacia la unidad, pero hemos de reconocer que todavía no hemos adoptado otras medidas que

de los camaradas que han sido nombrados miembros de la Junta Consultiva con motivo del actual Consejo. Formada de nuevo la sala de camaradas Valdés, Elola, Pilar Primo de Rivera, Raimundo Fernández Cuesta y Carlos María Rodríguez de Valcárcel, el delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció un discurso, en el que dijo que tras un año de servicio y de mando vuelve a reunirse el Frente de Juventudes al iniciar las tareas en colaboración con el S. E. U. Se va a ampliar en estos días la labor desarrollada durante este último período. Debemos hacer nuestra propia crítica con severa conciencia, exponiendo nuestras imperfecciones—dijo—y enumerando nuestras metas alcanzadas, para sacar de todo ello las conclusiones que nos señalen los mejores caminos a seguir. Esta ha de ser la principal tarea del Consejo, porque lo que sirve para conocerse a sí mismo ha de ser considerado como el bien más preciado e importante. En nuestra tarea lo que nos interesa mayormente en cada instante es ganar nuevos camaradas para la Falange, para el servicio de Dios, de España y de nuestra revolución, que a paso lento, pero firme y seguro, va imponiéndose.

Un hecho que destaca sobre todo en este Consejo es el de que por primera vez van unidos el Frente de Juventudes y el Sindicato Español Universitario. Hemos dado un paso firme hacia la unidad, pero hemos de reconocer que todavía no hemos adoptado otras medidas que

EL BARON DE BENASQUE y el Director General del Trabajo han sido nombrados Magistrados del Tribunal Supremo



EL BARON DE BENASQUE

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Se nombra magistrado del Tribunal Supremo, con destino a la Sala Cuarta del mismo, al barón de Benasque, gobernador civil de Guipúzcoa, don Francisco Sáenz de Tejada y Olázaga. Se nombra magistrado del Tribunal Supremo, con destino a la Sala Cuarta del mismo, al director general del Trabajo, don Francisco Ruiz Jarabo.

Don Francisco Sáenz de Tejada y Olázaga, barón de Benasque, actual gobernador civil de Guipúzcoa, nombrado magistrado del Tribunal Supremo, fue concejal del Ayuntamiento de Madrid durante la dictadura de General Primo de Rivera, y diputado provincial de Logroño en la misma época. Desde los primeros momentos del Alzamiento nacional fue combatiente en el Ejército, como oficial de Complemento. Después pasó al Cuartel General del Generalísimo, adscrito a la Secretaría particular. Más tarde fue designado gobernador civil de Cáceres y de Almería, y desde marzo de 1939, de Zaragoza, cargo éste en el que cesó el 28 de diciembre de 1943; en este mismo día fue nombrado gobernador civil de Guipúzcoa. El barón de Benasque está especializado en economía política, y ha sido también vocal del Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas. El Jefe del Estado le concedió el año pasado la Gran Cruz del Mérito Civil, como premio a sus relevantes servicios, y las insignias de esta condecoración le fueron regaladas por el Palacete de Guipúzcoa.

Don Francisco Ruiz Jarabo, director general de Trabajo, nombrado magistrado del Tribunal Supremo, nació en Gariñan (Cuenca), el 28 de septiembre de 1901. Estudió la carrera de Derecho en la Universidad Central, y a los 23 años ingresó en la carrera judicial con el número 2 de su promoción. El año 1939 fue nombrado magistrado del Trabajo, desde cuyo cargo intervino muy activamente en la organización de la jurisdicción laboral. Siendo magistrado del Trabajo de Madrid fue designado, el 23 de enero de 1942, director general de Trabajo. Entre otras condecoraciones posee la placa de la Orden de Isabel la Católica y la medalla de oro al Mérito Civil penitenciario.

Avances aliados en el flanco septentrional del saliente de Los Ardenas

Los alemanes ganan algún terreno al Sur de Wissemburgo

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.

Comunicado oficial de hoy: «Se han registrado breves encuentros patrulleros a orillas del Mosa. Al Este de Geertruidenberg, nuestras tropas atacaron una avanzada enemiga en la fibra meridional del río, y después de un combate corto pero intenso, proceden actualmente a su limpieza. En el flanco septentrional del saliente de Los Ardenas ha continuado nuestro ataque con avances en ambos sectores, contra una resistencia depodada del enemigo. Hemos progresado tres kilómetros al Sur de Liernux. Más al Oeste hemos conquistado Le Falaise y Pralange y cortado en tres puntos la carretera Saint-Lith-Laroche. Al Sureste de Marche, nuestras unidades avanzaron dos mil metros. Bajo fuerte presión enemiga, las aldeas evacuadas del pueblo de Lure, al Noroeste de Bastogne, nuestras fuerzas han expulsado al enemigo de Plamierge, 3 kilómetros al Noroeste de Mandre. Al Sureste de Bastogne hemos progresado un poco en el sector situado a dos o tres kilómetros al Este de Harlange.

En el sector de Wilts, nuestra artillería ha rechazado un pequeño contraataque, que, partiendo de la comarca de Nocher, se dirigió hacia Dahl. Al Sur de Bitche hemos continuado las operaciones de limpieza y ganado algún terreno. Las fuerzas germanas cercadas en Wingen han intentado escapar y fueron capturados muchos soldados enemigos.

Al Sur de Wissemburgo, la Infantería enemiga, apoyada por tanques destruyó cuatro tanques, en el curso de los cuales nuestras avanzadas cedieron algún terreno. En uno de los ataques fueron destruidos 3 carros de los que avanzaban contra nuestras posiciones. En la orilla occidental del Rhin ha sido rechazado un ataque contra Rohrweller, efectuado por unidades enemigas que han cruzado el río. Otras unidades enemigas han penetrado en Dambshelm. Se combate todavía en Gumbshelm. Una pequeña formación de bombarderos atacó el transporte enemigo cerca de Gumbshelm.

En la llanura alsaciana, al Sur de Estrasburgo, una formación enemiga, apoyada por tanques, avanzó en dirección Norte, a orillas del canal Rhin-Rodano y obligó a nuestras tropas a evacuar Wittenheim y Friesenheim. Se lucha al Norte de esas localidades.

El tiempo restringió ayer nuevamente las operaciones aéreas aliadas.

Formaciones alemanas mantienen duros combates entre el Mosa y el Mosela

En Hungría han roto las posiciones enemigas cerca del Danubio

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En las alas norte y sur del saliente del frente entre el Mosa y el Mosela, nuestras formaciones se mantienen en duros combates contra los intentos de ruptura efectuados reiteradamente por el Ejército norteamericano, reforzado por divisiones inglesas. Nuestras tropas destruyeron nuevamente un elevado número de carros enemigos. Al este de Bastogne, el enemigo no pudo obtener un nuevo éxito, sino que fué rechazado más atrás de sus líneas a consecuencia de nuestros ataques.

En el sector sur del frente occidental, los combates en Alsacia y en el alto Rhin tomaron mayor envergadura; al sur de Wissemburgo, nuestras tropas han entrado en la línea Maginot. Al sur de Estrasburgo, las posiciones de seguridad enemigas al oeste del Rhin han sido rotas en un ataque por sorpresa realizado por nuestras fuerzas en dirección norte. En varios contraataques realizados por tropas rápidamente concentradas, el enemigo perdió centenares de carros. Más de cien vehículos motorizados del adversario han sido destruidos.

Lieja y Amberes se encuentran sometidas continuamente al bombardeo de nuestras armas de largo alcance. En Italia hubo ayer en todo el frente combates de reconocimiento. En Hungría, tropas del Ejército

y de las S. S. han roto las posiciones enemigas entre el lago Balaton y el Danubio, después de duros combates que duraron varios días, y han avanzado cuarenta kilómetros en profundidad hacia el E. al N. de las montañas de Vertes. La ciudad de Gran ha sido reconquistada. En el transcurso de estas operaciones, coronadas por el éxito, 159 carros y 425 piezas de artillería han sido destruidos o capturados. El adversario sufrió bajas muy elevadas. Los combates continúan.

Los valientes defensores germano-húngaros de Budapest se mantienen contra los soviets, que atacan desde el E. En la parte SE del barrio de Kis-Pest, se libran duros combates en las calles. En los días pasados, 101 carros enemigos han sido destruidos, la mayor parte de ellos con el «cuño anticarro» en el pasillo enemigo al N. del Danubio. Una división blindada ha destruido en un solo día 58 carros con medios de combate especiales.

En el sector fronterizo meridional de Eslovaquia, nuestras posiciones fueron mejoradas gracias a los contraataques realizados por nuestras tropas.

En Curlandia, al norte de Doblen, nuestras fuerzas rechazaron energicamente a los bolcheviques, a pesar de los refuerzos concentrados por éstos. Según las informaciones recibidas hasta ahora, 500 prisioneros han sido hechos en estos combates; fueron destruidos o capturados 58 carros y 128 piezas de artillería.

Formaciones aéreas de terror norteamericanas atacaron ayer el territorio occidental y el suroccidental del Reich. Una vez más, barrios de vecindad sirvieron de objetivo principal a sus bombas. En el transcurso de dos ataques nocturnos de terror británicos efectuados contra la capital del Movimiento nazi-socialista, fueron provocados graves daños en edificios, sobre todo en el centro de la ciudad; numerosos edificios culturales han quedado destruidos. Las fuerzas de la defensa aérea han derribado 27 bombarderos tetramotores.

Continúa el fuego de represalias contra Londres.—(Efe.)

Formaciones aéreas de terror norteamericanas atacaron ayer el territorio occidental y el suroccidental del Reich. Una vez más, barrios de vecindad sirvieron de objetivo principal a sus bombas. En el transcurso de dos ataques nocturnos de terror británicos efectuados contra la capital del Movimiento nazi-socialista, fueron provocados graves daños en edificios, sobre todo en el centro de la ciudad; numerosos edificios culturales han quedado destruidos. Las fuerzas de la defensa aérea han derribado 27 bombarderos tetramotores.

Continúa el fuego de represalias contra Londres.—(Efe.)

TROPAS BRITANICAS HAN ENTRADO EN TEBAS a 96 kilómetros de Atenas

Si los rebeldes persisten en su actitud, dice Plastiras serán reducidos por la fuerza en unas semanas

ATENAS.—Por primera vez desde que abandonaron la capital y se retiraron a través de las montañas al noroeste de Atenas, las fuerzas del «Eilas» han reaccionado ayer, deteniendo una columna acorazada británica en un desfiladero situado a 33 kilómetros de la ciudad. Se desarrolló actualmente un combate entre los tanques británicos y las fuerzas del «Eilas», que se defendían desde buenas posiciones situadas en el sector de Kanikajis, apoyadas por intenso fuego de mortero y artillería. Las otras columnas británicas casi no encuentran resistencia y están a punto de llegar a la extremidad de la península de Ataca, al sureste de Atenas.—(Efe.)

LONDRES.—Es indudable que las fuerzas del «Eilas» dominan en toda Grecia, excepción hecha de la península de Ataca, donde actúa ya el Gobierno Británico, dice el enviado especial del diario «Times», en Atenas.—(Efe.)

EL CAIRO.—Radio Atenas anuncia que las columnas inglesas han entrado en Tebas, situada por carretera a unos 98 kilómetros de la capital.—(Efe.)

ATENAS.—El general Plastiras ha declarado a la Prensa que si los rebeldes responden a su llamamiento y deponen las armas, su misión, como ministro del Ejército, quedará reducida a la creación de una fuerza armada capaz de luchar; pero que si persisten en su actitud de antes, serán reducidos por la fuerza, hasta ser unas semanas para restablecer la autoridad en todo el país.

Añadió que llevará a cabo, personalmente, la tarea de organizar las fuerzas nacionales en forma que puedan defender las fronteras y tomar parte activa en el esfuerzo de las naciones unidas. También manifestó Plastiras que le prefiere elecciones a una Asamblea Constituyente en vez de plebiscito, pero que lo esencial es que exista la garantía de que la voluntad nacional ha de expresarse con absoluta libertad.—(Efe.)

La resolución del problema de la Primera Enseñanza

Declaraciones del Ministro de Educación Nacional

MADRID.—El Ministerio de Educación Nacional, en íntima colaboración con otros departamentos, ha acordado, con la elegancia y sinceridad características del régimen, la resolución del problema de la primera enseñanza. En la última sesión plenaria de las Cortes se aprobó una nueva elevación de los sueldos del Magisterio y el Sr. Ibañez Martín ha anunciado, en el curso de una entrevista, otras inmediatas importantes disposiciones.

Como ya anunció el ministro de Educación Nacional en anteriores declaraciones, la reforma actual de las plantillas, aprobada ya por las Cortes, afecta en su mejora a los profesores y profesores de escuelas normales, a los inspectores de primera enseñanza y a todo el personal del Magisterio.

La importancia de la política en favor del maestro que nuestro régimen lleva a cabo, por voluntaria expresión del Caudillo, se demuestra en la elevación de los sueldos de entrada que solamente en el transcurso de mil gestión, se han duplicado. Recuerdese que en 1939 los maestros percibían un sueldo de 3.000 pesetas y la ley aprobada por las Cortes señala la de 6.000.

En 1933 la cifra del presupuesto total de las plantillas del Magisterio fué de 167.832.000 pesetas; en 1934, de 189.896.000; y en el 38 de 194.908.000 pesetas. En el nuevo Estado góico la mejora en 1940. El sueldo de ingreso pasa a 4.000 pesetas y la cifra total del presupuesto a 244.926.000 pesetas; es decir, 50 millones más que el último presupuesto de la República.

En 1942 se eleva nuevamente el sueldo de ingreso para los maestros españoles que pasa a ser de 5.000 pesetas y el presupuesto total destinado a las plantillas alcanza la cifra de 312.257.000 pesetas.

En 1943 alcanza la cifra de pesetas 316.257.000, y en 1944 a pesetas 318.132.000.

Son iguales en España los sueldos del Magisterio femenino y del masculino. La Prensa nos ha traído la noticia de que algún país, muy rico en tradiciones docentes, discute en su parlamento este problema. La verdad es que en España las maestras tanto como los maestros, por su depurado servicio a los altos intereses educativos de la Patria, han merecidamente ser tratados con absoluta igualdad.

Respecto a la futura ley de primera enseñanza, el ministro afirma que ha seguido en este punto la política que ha considerado más eficaz; es decir, la de resolver en primer término el problema de la situación personal del Magisterio.

A partir de las mejoras económicas y, una vez lograda una situación decorosa para el Magisterio Español, es cuando se debe hablar de la nueva ordenación legislativa de la primera enseñanza.

LA CONFERENCIA DE LOS "TRES GRANDES" se celebrará en Suiza según afirman en Suiza

LONDRES.—Churchill, Roosevelt y Stalin han llegado ya a un completo acuerdo en cuanto a la fecha de su próxima conferencia, según cree saber el redactor diplomático del periódico «Sunday Times».

«Esta fecha —añade— continuará siendo un secreto oficial, lo mismo que el punto de reunión, pero puede decirse, que los tres estadistas tendrán que efectuar un viaje para reunirse. Sin embargo, nada confirma la hipótesis de que la conferencia se celebrará en el mar».

El mismo periodista dice que una de las primeras cuestiones serán estudiadas por los tres grandes será la de si debe ser invitado el general de Gaulle, es decir, si Francia formará parte como un cuarto elemento. En cuanto a los problemas políticos, uno de los más delicados será el de las relaciones rusopolasas. «La actitud unilateral de Rusia —afirma el redactor diplomático del «Sunday Times»— al reconocer al Comité de Lublin, indudablemente viene a complicar más la ya compleja cuestión».—(Efe.)

BERLIN.—Desde Suiza —dice la D. N. B.— se reciben noticias de que el periodista Churchill, Roosevelt y Stalin se celebrará en la U. P. S. E. También se dice que Roosevelt visitará además de Rusia, Inglaterra.

IMPRESARIAS.—El plan reglamentario para efectuar el ingreso de una liquidación de Subsidio Familiar finaliza el día 15. No dejes pasar este día, pues en caso contrario habrás de satisfacer un 10 por 100 de recargo sobre su importe.

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS

NOTA del DIA

Mirad, qué ricos! Nosotros tan pobres, creyendo que ya se habían agotado los recursos, y hete aquí que nos llegan apuntes que podrían distribuir para comensales en varias jornadas, pero que, por lo que significa el desdoro para el buen nombre de una capital que quiere y merece el respeto de todos sus moradores, vamos a despreciarlos en unas ráfagas condenatorias, ya que una mayoría compuesta de zurdos no merece sino la persecución incansable por parte de los agentes tolos de la autoridad, a los que no debe faltar en ningún momento la colaboración ciudadana.

Si, señores. Allí donde se produce un hecho condenable para el buen gusto, debe reaccionarse cívicamente poniendo al autor en manos de la autoridad en lugar de limitarse a inadecuadas mormuraciones cuando no a rotas unas agraciadas que no se les va la idea por ninguna parte y que sólo cuando la molestia les afecta directamente en cuando la risa se transforma en ruidosa protesta.

Para que las penas sean justas y los castigos se averigüen, preguntamos:

¿Qué les parece a ustedes un apido al nuevo año apareciendo unas plantas bajas sin dejar en ellas un cristal sano? Pues de esto pueden darles razón unos pacíficos ciudadanos residentes en la calle de la Industria, cuyas moradas fueron víctimas de la horda, no capturada a pesar de las gestiones de los perjudicados, lo cual no deja de ser una pena.

¿Qué opinan ustedes de un bison colocado bajo la custodia del retrato de un rey Mago en visperas de la fiesta infantil de Reyes? ¿A suponen que la idea les parece altamente simpática como lo estimó la librería logroñesa que tuvo la feliz idea de tal instalación, pero no participaban del mismo criterio unos zurdos que en la tarde del 8 al 4 del actual realizaron la proeza de crearon la correspondencia en la que unos

niños, con la ilusión de ser atendidos, pedían a los Reyes los cuantos u objetos preferidos.

¿Qué impresión les causa el recordamiento de la afición orfeónica aderezada con nocturnidad y discordia gongolri? Si les parece oportuno comprobarlo, bastan unas vueltas, antes o después de cenar, por muchas calles de la capital.

X por último: ¿Se puede saber qué opinión tienen del decoro ciudadano y del respeto al prójimo cuando acuden a los cines provistos de chifletas y otros instrumentos más o menos estridentes para no permitir a nadie ver y escuchar tranquilamente un programa? Nosotros nos cansamos ya de señalar estas evidentes manifestaciones de agamberrismo que son, por lo visto, la causa de esa minoría de leudicados que constituyen la vergüenza de los buenos logroñeses. Pero, conste, lo repetimos una vez más, que ni el cansancio impedirá que sigamos fustigando una y otra vez, hasta su definitiva corrección, como no lleguemos al convencimiento de que, por falta de la imprescindible colaboración ciudadana, los agentes de la autoridad son impotentes para limpiar locales y calles de quienes, por no saber comportarse, deben ser encerrados hasta que aprendan.

R. de la C.

En la iglesia de la Redonda, administró ayer el Ilmo señor abad don Benjamín Salas, las aguas bautismales, imponiéndole nombres de Francisco Miguel Jesús, al hijo de nuestros particulares amigos don Francisco Bergasa y doña Rosario González Pueyo, al que apadrinaron sus tíos don Néstor Bergasa y doña María Luisa Aranzabe de Bergasa.

El nuevo cristiano fué seguidamente ofrecido a la Virgen del Pilar.

Tan fausto acontecimiento fué espléndidamente festejado en la intimidad de la familia, en la que constituyó una nota simpáticamente destacada, la asistencia de la bisabuela del cristiano, doña Gabina Allo.

Al reiterar nuestra enhorabuena a los venturosos padres y abuelas, doña Rufina Gómara, viuda de Bergasa, y doña Dolores Pueyo, lo hacemos muy particularmente al abuelo materno, nuestro querido compañero don Miguel G. Carrere (Miguelito), a la vez que formulamos nuevamente los más sinceros votos por que el nuevo cristiano disfrute de una vida dilatada y llena de felicitades.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 736; mínima 723. Bajando Temperatura máxima, 4,6; a la 1,40 de la tarde; media, 2,6; mínima, 1, a las 11 de la noche. Viento, Oeste. Lluvia, inapreciable.

Falleció ayer, a los 21 años de edad, el estudioso joven Aurelio Ortigosa Bódalo, que contaba con generales simpatías entre sus profesores y compañeros, como también en el vecindario, por lo que su fallecimiento causará honda pena.

Testimoniamos nuestro sincero pésame a sus desconsolados padres, don Laureano, del comercio de esta plaza, y doña Sara; hermanos, abuela, tíos y demás deudos.

ALMACEN y Bodega arriendo o vend. Tratar, A. Pozueta, M. Mata 6, en.

Tras breve enfermedad, dejó de existir el pasado domingo, a los 73 años de edad, nuestro estimado convecino y particular amigo don Félix Hall Nicolás.

La triste noticia de su defunción, que apenas ocurrida se propaló rápidamente, fué motivando generales sentimientos y manifestaciones de pesar, por cuanto el extinto era una de esas personas, no muy numerosas, de las que puede asegurarse sólo disfrutaban de afectos, sin que en modo alguno pudiera nadie negarle sus simpatías, siempre merced a su bondadoso carácter y afable y servicial trato.

Laborioso ejemplar, dedicó durante muchos años sus actividades al servicio de Bodegas Franco Españolas, en las que desempeñó últimamente el cargo de cajero, grandemente la estimación de sus jefes y el respeto cariñoso de sus compañeros y obreros en general, y obteniendo en premio a su excelente comportamiento repetidas distinciones, y muy particularmente la tenida con ocasión de su jubilación, voluntariamente retrasada porque, a pesar de su edad avanzada, se resistió cuanto pudo a cesar en el trabajo.

Esta general estimación se manifestó ayer en la infinidad de firmas que llenaron los pliegos de duelo y en el triste acto del entierro, al que asistieron nutridas representaciones de todas las clases sociales de la capital y las niñas de las escuelas que regenta la apenada viuda doña Juana Madroño.

Uníndonos al general pesar, hacemos llegar la sincera expresión de nuestra profunda condolencia, a la citada viuda; hijas, doña María del Pilar y doña Margarita; hijos políticos, don Antonio Llop, coronel de Aviación, y don Teodoro Doperreiro; hermana, don Margarita, Superiora de Hijas de la Caridad; nietos y demás apenada familia.

A la avanzada edad de 85 años, falleció ayer en nuestra ciudad la estimada señora doña Luisa Laencina Ruiz-Clavijo (viuda de Montalvo), que en vida gozó de generales simpatías por su bondad y agradable trato.

La noticia ha causado hondo pesar entre las numerosas amistades con que contaba la finada. Las que no dudamos han de testimoniar su dolor acudiendo a la conducción al cementerio, que ha de llevarse a efecto hoy, a las cuatro y media, y a los funerales y misa de requiem que en sufragio de su alma han de celebrarse mañana, a las diez y media en la iglesia de los Padres Carmelitas.

A su apenada hija, doña Jenara Montalvo de Rodríguez; hijo político, Ilmo señor don Anselmo Rodríguez (Inspector General de Enseñanza Primaria); sobrina, doña Luisa Díez Laencina, y demás doliente familia, enviamos nuestro pésame, sinceramente sentido.

UN BUEN RESTAURANTE?
EL ESPOLON
ALTA COCINA

Por la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido Lorenzo Medrano Aragón (a) «El Torrejazo», de 27 años, vecino de Nalda, autor de la sustracción de una cesta conteniendo treinta y cinco ristras de chorizos, propiedad del guardia civil del puesto de Nalda don Zósimo Mireno Melgosa, siendo recuperada la cesta y veinticinco ristras de chorizos.

Rival de la Penicilina
Coñac DECANO

BALANZAS BERKEL — MEDIDORES DE ACEITE — PICADORAS — MOLINOS DE CAPE; y dos balanzas seminuevas, vende BLAZQUEZ.

Carnes baratas

Clases:
Solomillo ... kilo 13 Ptas.
Idem primera ... » 10 »
Segunda sin hueso ... » 8 »
Tercera sin hueso ... » 5 »
Pasto desde ocho pesetas kilo.

encontrará Vd. en CARNICERIAS, 13.

LO MEJOR DE LO MEJOR
LA CAMPANA

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Fernando Yanguela Terroba, Jesús José María Fernández Arenas, Julia Josefina Sáenz Alonso, María Adoración de los Reyes Rodríguez González, Delfín del Val Jubera, Julián Lagalza Caro, Rosa María Muñoz Palacios, Jesús Sáenz Bañuelos, María Pilar Julia Mediero Pascual y Federico Gómez García; las defunciones de Isabel Palacios Terroba, de 5 meses, de Logroño; María del Pilar Isidora Ruiz Arnedillo, de tres meses, de Logroño; Félix Hall Nicolás, de 21 años, de Averín (Navarra); José Luis del Castillo Vicente de tres meses, de Logroño; Vicenta Carballido Garde, de 68 años, de Cenicero; Pablo Villanueva Orlate, de 67 años, de Logroño; Dionisia Pérez y Pérez, de 73 años, de Ambas Aguas, y Eñías Calvo Yanguas, de 5 meses, de Arnedillo, y el matrimonio de Marcelo Argalá López con Elisa Velasco Orlate.

NIEVE GLICERINA

La Guardia Civil del puesto de Cenicero que se hallaba prestando el servicio de vigilancia de vía férrea, al llegar al kilómetro 101 de la misma, vió a dos individuos que transportaban unos bultos, y al observar su presencia, se dieron a la fuga, dejando abandonados dos bultos con 17 litros de aceite y un saquito con diez kilogramos de arroz. Se instruyó acta, que fué remitida al Ilmo. señor fiscal provincial de Tassas.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELLO, 2. — Telef. 16-06.

EL TURRO VERO
ULTIMOS DIAS DE VENTA
los de 24 ptas. kilo, HOY a 18 ptas. GENERAL MOLA, 64.

LINIMENTO ESPAÑOL
ES
LA EMBROCACION
MERCURIO
PIATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

(C. S. P. N.º 63)

Serrin y leña para cocinas

Servicio a domicilio
BARCAS FRUTA — COLMENAS
MADERAS VERA. Villegas 9. T. 1440.

LUBRIFICANTES AMERICANOS
RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

CRISTALES CASA BERGASA

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer resultó premiado el núm. 332. Todos los cupones terminados en 32 están premiados con 250 pesetas cada uno.

FLORA
PERMANENTES — TINTES Y MANICURA

García Carreras

VENDE
Un piso 1.º en García Morato, llaves en mano. Un 3.º y 4.º en República Argentina, buen rendimiento. Una hermosa casa de dos pisos y cuartos, con agua, propia para vaqueros, llave en mano, en Carretera Villamediana. Un 4.º piso céntrico con sol, en 7.500 ptas. Un piso 3.º con mucho sol todo el día, en Cascajos, en 17.500 ptas. Una casa sildio céntrico, de planta baja y tres pisos, capaz para una familia cada uno, en 16.000 ptas. — No dejen de consultar antes de comprar o vender sus fincas, con García Carrera, calle del General Mola, 21, 4.º

Liquidación de IMPERMEABLES
DEL 23 AL 15 ENERO
BLAY Logroño

Liquidamos a 14 pesetas kilo
unas cajas que nos quedan de turrón YEMA y FRUTAS, clase extra.
T. SAENZ Y Cia. Lda.
SUCESORES DE VDA. DE ARZA
TELEFONO 13-20

Anuncios oficiales
Ayuntamiento de Logroño
Al día siguiente hábel de aquél en que se hayan cumplido veinte, también laborales, a contar del momento siguiente al de aparición de este edicto en el Boletín Oficial de la provincia; en la Sala Capitular de este Consejo. Ayuntamiento, y ante la Mesa legalmente constituida, tendrá lugar, a las doce horas la apertura de pliegos que se hayan presentado para optar al concurso de suministro de impresos de oficinas municipales para el año en curso, que se detallan en el expediente oportuno.

Un catarro mal curado



Puede dejar huellas indelebles en los pulmones

El Pectoral Richelet es una preparación sedativa, expectorante y balsámica indicada para combatir el catarro y prevenir esas contingencias. No contiene alcohol ni azúcar, por lo que es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos.

En épocas de gripe desconfiad del catarro

CONTRA CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS.

PECTORAL RICHELET

Ibiza Bar Salón
PRESENTA A
ANA MARIA DEL CID
BELLISIMA VOCALISTA procedente de «TRIGAT» de BARCELONA
VEALA HOY

El estómago caído causa malas digestiones que pueden corregirse mediante el pequeño y blando cinturón ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN (con patentes de invención 163573 y 164914) que evita las engorrosas fajas. Consulte al médico. (C.O.S. 6385). AVISO: Visita en LOGROÑO el sábado 13, de 10 a 2. CONSULTORIO DE D. ROBERTO BAZAN, calle BRETON DE LOS HERREROS 17, según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico). — Balmes, 104. BARCELONA. Advertencia.—Hay quien nos limita op oaxo, a unoz "sacros" nuestros anuncios para crear confusiones.

Gremio Local de Vendedores de Pescado

Se pone en conocimiento de todos los industriales componentes de este Gremio, que la MERLUZA procedente del Cupo de San Sebastián, recibido en esta fecha, y hasta nuevo aviso, se habrá de vender a su precio de tasa de 9'30 ptas. kilo, debido a la escasez de entrada en puerto por el temporal reinante en el litoral cantábrico y al restablecimiento de precios en los Mercados Centrales, Logroño, 9 de enero de 1945.

EL SECRETARIO

HERNISAN (Estudio Ortopédico). — Balmes, 104. BARCELONA. SECCION HERNISAN

AVISO Advertimos nuevamente que somos los únicos que por el Ministerio de Industria y Comercio se nos ha concedido la Marca n.º 154.251 por ADMINICULO HERNISAN PARA REFORZAR Y REDUCIR HERNIAS por ser distinto de todo lo conocido y porque suprime bregueros de hierro, resortes, tirantes, pelus duras, etc. Se trata de un original, pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. Consulte al médico. — (C. O. S. 6.528). — AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 13, de 10 a 2. CONSULTORIO DE DON ROBERTO BAZAN, calle BRETON DE LOS HERREROS 17, según su prescripción.

LIZARANZU
MUEBLES
PROYECTOS
TAPICERIAS
MURRIETA, 49 y 51. Tel. 1774

Restaurante "El Cantábrico"
GENERAL MOLA, 19. — Telef. 15-31.
Selectos menús por abono a 6 ptas. ¡LANGOSTA SIEMPRE!

No realizando precisamente en el centro los importantes talleres de pintura de Carmelo Segura, Pintor, Gral. Franco, 36, se significa, que una llamada al teléfono 1568, le resuelve cómodamente, la imprescindible necesidad de consultarlo y encargarle cualquier clase de trabajo de pintura.

Ayer, en el tren correo, salió para Pamplona la notable pianista Estrella Sacristán, para tomar parte en el concierto que se celebrará hoy en la capital de Navarra.

Felicitamos a los venturosos padres y deseamos al nuevo logroñés una larga y venturosa existencia.

Liquidación de IMPERMEABLES
DEL 23 AL 15 ENERO
BLAY Logroño

Pompas Fúnebres Pastrana

EL SEÑOR
Don Félix Halli Nicolás
(Excajero de las Bodegas Franco Españolas)
FALLECIO EL DIA 7 DE LOS CORRIENTES, A LOS 73 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su afilida esposa, doña Juana Madroño; hijas, doña María del Pilar y doña Margarita; hijos políticos, don Antonio Llop (Coronel de Aviación) y don Teodoro Doperreiro (Médico); hermana, don Margarita (Superiora de Hijas de la Caridad); nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo desempeño favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 9 de enero de 1945.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MARTES, A LAS DIEZ.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
CASA MORTUORIA.—Martínez Zaporta, 9.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectúa ayer.

LA SEÑORA
Doña Luisa Laencina Ruiz-Clavijo
(Viuda de Montalvo)
DESCANSO EN EL SEÑOR, EL DIA 8 DE LOS CORRIENTES,
A LOS 85 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su apenada hija, doña Jenara Montalvo de Rodríguez; hijo político, Ilmo. Sr. D. Anselmo Rodríguez (Inspector General de Enseñanza Primaria); sobrina, doña Luisa Díez Laencina, y demás sobrinos y parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Logroño, 9 de enero de 1945.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, martes, a las CUATRO Y MEDIA.
IGLESIA PARROQUIAL.—Padres Carmelitas.
CASA MORTUORIA.—Vara de Rey, 21.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, miércoles, a las DIEZ Y MEDIA.

Ilmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El domingo se reunió, con sus amigos, obsequiándoles con una suculenta cena, para festejar su despedida de soltero, el joven y laborioso industrial Eugenio Ibáñez, hijo del acreditado tabajero don Bonifacio, que en breve contraerá matrimonio con la bella señorita Concordia López.

Se hizo derroche de buen humor, formulándose unánimes votos por la felicidad del futuro matrimonio, al que anticipamos nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias.

Liquidamos a 14 pesetas kilo
unas cajas que nos quedan de turrón YEMA y FRUTAS, clase extra.
T. SAENZ Y Cia. Lda.
SUCESORES DE VDA. DE ARZA
TELEFONO 13-20

HOY.-Cinema Diana
Continúa desde las cinco y media
GRAN ACONTECIMIENTO
Sensacional ESTRENO de la superproducción United Artists

El Capitán Gaudela
Tolerada para menores
Con LUISE PLUTT, VICTOR MATARE, LEO CARREILLO y otros grandes artistas

UN DRAMA DE INTENSAS AVENTURAS.
La guerra en el mar llena de furia y pasión asombrosa. Los piratas en lucha contra los navios de guerra.—Una joven y hermosa mujer convertida en la más arriesgada y decidida capitana de un navio pirata.

ADVERTENCIA: Todas las localidades para las funciones de esta gran película han respetadas con un número para la ría de un precioso abarco que la empresa regala y se exhibe en el comercio «El Ahorro», cuyo sorteo se verificará en Radio Rioja, al día siguiente de terminada su proyección.

HOY.-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Monumental Programa Doble
SU VIDA INTIMA
For CHARLES BOYER y MARGARET SULLAVAN.

"EL 13-13"
Con RAFAEL DURAN y MARTA SANTAOLALLA.
ULTIMO DIA de estas dos grandiosas superproducciones.

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

Anuncios oficiales
Ayuntamiento de Logroño
Al día siguiente hábel de aquél en que se hayan cumplido veinte, también laborales, a contar del momento siguiente al de aparición de este edicto en el Boletín Oficial de la provincia; en la Sala Capitular de este Consejo. Ayuntamiento, y ante la Mesa legalmente constituida, tendrá lugar, a las doce horas la apertura de pliegos que se hayan presentado para optar al concurso de suministro de impresos de oficinas municipales para el año en curso, que se detallan en el expediente oportuno.

Los licitadores habrán de presentar sus ofertas conforme al modelo de proposición que figura en el expediente obrante en la Intervención municipal, a las horas de diez a doce de los citados veinte días hábiles. El expediente que contiene el pliego de condiciones y modelo de proposición puede ser examinado en la citada dependencia, durante los mismos días y horas hábiles para la presentación de proposiciones.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Logroño, 5 de enero de 1944.
El Alcalde, Julio Pernas.

La Selva del Terror
Su primera jornada, titulada
El Amuleto del León
será proyectada en LOGROÑO muy EN BREVE.

CUANDO? DONDE?
se prepara uno de los mayores acontecimientos conocidos.
¡La película de la emoción!

La Selva del Terror
Su primera jornada, titulada
El Amuleto del León
será proyectada en LOGROÑO muy EN BREVE.

CUANDO? DONDE?
se prepara uno de los mayores acontecimientos conocidos.
¡La película de la emoción!

CINE ALHAMBRA
(Reformado)
Próximamente. Solemne reapertura. Inauguración de la temporada cinematográfica, con el primer gran ESTRENO que presenta «Metro Goldwyn Mayer»
LOS HERMANOS MARX
EN EL OESTE

¡Todo risa! ¡Todo música! ¡Todo alegría! con los más colorados artistas cómicos del mundo.
¡ATENCIÓN A LA FECHA DE INAUGURACION!

DEPORTES Centros Oficiales

SECCION RELIGIOSA

EN ZARAGOZA el Atlético vence al Maestranza Aérea (2-0)

Se acompañó la suerte al Maestranza Aérea en su desplazamiento a la capital zaragozana para jugar con el Atlético local su partido oficial de Liga.

Guía sanitaria

Dr. Luis Eizaguirre COBAZON Y PULMON Director del Sanatorio de N.º 8.º de Pilar. Telef. 1-2450. Puerto 16. San Sebastián. (Cens. San. n.º 33.)

Mateo G. Baquero del Río RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS Muro Mata, 14. L.º - Telef. 21-31. (C. S. P. n.º 16.)

Tratamiento Radio-Eléctrico SIN OPERACION: de la hipertrofia prostática, endobronquial, de los abscesos pulmonares, bronquitis crónicas, asma y bronquitis crónica. Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides. ANGEL DE GARAZIABAL Médico. Florida, 17. VITORIA. Telef. 1417. (C. S. P. n.º 3800.)

Enfermedades de los OJOS M. DE PINILLOS C. SOTELO 12. Telef. 1290. (C. S. P. n.º 7.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de ginecología, nefrología y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid. El que pasado consulta en Haro, los martes primeros, y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

PROBO RAMIREZ Estómago-Higado Intestinos-Rayos X C. Sotelo, 3. Tr. 13-13. CSP. 33.

LABORATORIO de Análisis Clínicos y Bacteriológicos de JOSE DE GRANDES CALVA SOTELO, 36. 1.º AVISOS: TELEFONO PROVINCIAL, 19-14 (FARMACIA VALLEJO). (C. S. P. n.º 88.)

Clínica operatoria de Nuestra Señora del Carmen para enfermos de GINECOLOGIA - QUIMIOTERAPIA Y CANCER Médico Director J. M. OLIVER URBIOA Médico Jefe de la Maternidad Provincial. Radioterapia Profunda - Radium - Radioterapia Superficial. Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc. GONZALO BERCEO, 9 (Chalete). TELEFONO 10-75. LOGROÑO. (C. S. P. n.º 10.)

LA JORNADA DE LIGA

RESULTADO Y CLASIFICACIONES

No han perturbado las inclemencias atmosféricas el normal desarrollo de las competiciones futbolísticas: Exceptuando nuestro cuarto grupo ligero de la III División, donde solamente se jugaron dos partidos, todos los restantes encuentros que el calendario ecualiza a jugaron el pasado domingo, se celebraron normalmente, aun cuando sea admitido suponer que en no pocos de ellos se hallarían los campos en no muy buenas condiciones de juego.

Table with columns for teams (e.g., Barcelona, Valencia, Sevilla) and scores. Includes sub-sections for 'II DIVISION' and 'III DIVISION'.

Conjuntadas todas esas causas han motivado que solamente se hayan vendido para la Quiniela...

Conjuntadas todas esas causas han motivado que solamente se hayan vendido para la Quiniela del pasado domingo, 588 boletos, con lo cual, así se establece un premio, que ha sido adjudicado al boleto número 26.955, expandido en Calahorra, cuyos pronosticos eran: Barcelona, 2; Avilación, 1, puntos 00.

Como los boletos vendidos se redujeron a 588, la cuantía del premio, es de 351 pesetas (60 por 100 de venta).

PIM-POM CAMPEONATO PROVINCIAL

Hoy, martes, dará comienzo el II campeonato provincial de Pim-Pom del Frente de Juventudes para el cual se han formado tres grupos en la forma siguiente: Grupo primero: Pedro Chapresto, Felipe Sáenz, Pascual Marrajo, Ricardo Klener, Justino Ayala, Francisco Araujo, Esteban Chapresto, Fernando Trevijano, Sebastián Borra, José Luis Vallejo y Eduardo Gutiérrez.

PELOTA CAMPEONATO PROVINCIAL

A pesar de los contratiempos surgidos por las circunstancias, los partidos jugados el domingo resultaron sumamente interesantes. Hay que advertir que, el desajo entre Arnedo y Tudela no tuvo lugar por incomparecencia de estos últimos.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Notas características de las últimas jornadas han sido los partidos-despedida de Táchila y la marcha ascendente hacia la condición de invencible de la pareja Luisa-Ada.

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Ordenes de pago de pensión que han sido recibidas en esta Delegación de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas en el día de la fecha: Alfonso González Faredes, M. Clavil Leonardo Hernández Clavijo, Jubilados; Manuel Gómez Maza, ídem.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Se pone en conocimiento de las señoras que concientemente se detallan, pueden pasar por las oficinas de esta Escuela Normal de once a una de la mañana, todos los días laborables, para que, previas las formalidades debidas, se les haga entrega de sus respectivos títulos de maestra de Primera Enseñanza:

Delegación Prov. de Industria

Contratación de Pesas y Medidas Se pone en conocimiento del público, que durante los días 10 al 22 del actual, ambos inclusive, y horas de diez a una y de cuatro a seis, permanecerá abierta la oficina establecida a este fin, como en años anteriores, en General Mola número 2 (Logroño), para efectuar el contraste voluntario. Y a tal fin, deberán ser presentadas, a dicho contraste, todas las pesas, medidas y aparatos de pesar (hasta 500 kilos de capacidad) y los aparatos de medir (salvo los fijos), significando a aquellos que no los presentan, que, a partir del día 23, empezará el contraste a domicilio, cobrándose derechos dobles.

Logroño, 8 de enero de 1945.-El ingeniero Jefe, F. Gómez Escolar.

Padres Carmelitas, Roperio de Santa Teresita

Esta tarde, de siete a nueve y el viernes, a la misma hora, se reunirá en el local de costumbre, carretera de Villamediana O. Jover, tercero.

Parroquia de Santiago: Acción Católica, Rama de Hombres

El círculo semanal de estudios, tendrá lugar a las ocho de la noche de hoy en el despacho parroquial, recomendándose la acostumbrada puntualidad y asistencia.

El JOVEN Aurelio Ortigosa Bódalo

(Estudiante de 2.º año de Perito Químico) Falleció ayer, a los 21 años R. I. P. Sus apenados padres, don Laureano (del Comercio de esta plaza) y doña Sara; hermanas, María del Carmen, Daniel y Sara; abuela, tios y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos piadosos que abajo se indican. Logroño, 9 enero 1945. Conducción del cadáver: HOY, martes, a las CUATRO. Funeral y Misa: Mañana, miércoles, a las nueve y media. Iglesia: Padres Carmelitas. Casa mortuoria: Q. de Liano, 7. Agencia Fúnebre Berger

La Señora D.ª Dionisia Pérez y Pérez

Falleció el día 7 del corriente, a los 73 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenado esposo, don Martín Rodríguez; hijos, Marcos, Victoria, Emilia, Juan y Maximino; hijos políticos, Manuelina Rueda, Salvador Rodríguez, Cándido Martín, Paulina García y Petra Vaquerín; nietos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que abajo se indican. Logroño, 9 enero 1945. Funeral y Misa: HOY, martes, a las NUEVE Y MEDIA. Conducción del cadáver: Tuvo lugar en el día de ayer. Iglesia Parroquial: Palacio. Casa mortuoria: Puente, 6 y 8. Pompas Fúnebres Pastrana

Tercer Aniversario El Señor D. Francisco Fernández Martínez

(Secretario jubilado del Banco de España) Falleció en Madrid el día 10 de enero de 1942 habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenada esposa doña Antonia Barona; hija, doña María del Carmen; hijo político, don Jesús Sáenz de Vallueras; sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a las misas que se celebrarán el día 10, en la Redonda, a las 8:30 altar Milagrosa, a las 9 en el Carmen, a las 10:30 altar Santo Cristo y 11 en el Pilar, y las que se digan en Madrid, los días 10 y 11, en San Fermín de los Navarros, a las 11, serán aplicadas por su eterno descanso.

Curso de Corte y Confección

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones... FIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizan en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos el lista de los últimos diplomados... y pregúntales por CCC la Academia que SIEMPRE DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE

MESITA ZAPATA MARCA REGISTRADA PATENTE 9589 Av. de NAVARRA, 2.- Telef. 1669. LOGROÑO

La mesita de cama más práctica y elegante No debe faltar en ningún hogar familiar

Aprenda a coser en su casa!! por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello saneados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES HABITACIONES se alquilan con derecho a cocina. Razon, Nueva Rioja. HABITACION en Nueva Rioja sin muebles. COLOCACIONES SIRVIENEA se necesita para todo buen informes. General Mola, número 8, segundo, derecha. COCINERA Y DONCELLA se necesitan. Razon, en Nueva Rioja. MEDIO OFICIAL de Peluquería, se precisa. Dirigirse a Francisco Morozzo, en el Villar de Arnedo. MUCHACHA para todo, que sepa de cocina, se necesita, con informes. Razon en Nueva Rioja. SIRVIENEA se necesita para poca familia, que sepa bien sus obligaciones. Será bien retribuida. Razon en Nueva Rioja. ASISTENTE, se necesita. Razon en Nueva Rioja. CRICA se necesita, con informes. Razon, Of. de Junio, 12, 1.º REPRESENTANTES. Conseguiría representación Fábrica Galletas, escribiendo Apartado 12211, Madrid. MUCHACHA todo servicio, con informes, se necesita. Franco, 36, 4.º, d. GANE DINERO, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Comercio producción. Solicito representantes. Apartado 644, Madrid. COMPRAS COMPRA todas clase de libros y novelas, usados. Sagasta, 16. (local que fue Barbería). Paso a domicilio. COMPRA-VENTA de muebles y cosas, y de máquinas de coser y de escribir Calle del Carmen, núm. 3. COMPRAÑIA CORREAS usadas, aunadas, no sea cuero; preferencia granadas. Apartado 607, Bilbao.

COMPRO BOTES VACIOS. Ruavieja, 25. Trapería. COMPRA Y VENTA de muebles y ropas. Mayor, 118. (a) COMPRA motor «Diesell», cuatro tiempos, 50 HP., y alternador trifásico de 35 KW, 120/220 voltios. Dirigirse: Apartado 90, Elbar. COLCHONES de lana usados, se compran en Sagasta, 33, 1.º, izquierda. SE DESEAN motores de aceite pesado desde 10 a 50 HP. Ofertas, indicando marca y estado, a Nueva Rioja. COMPRA-VENTA muebles, máquinas coser y ropas. Ruavieja, 61. SIERRA de cinta, pequeña, compro. Lizaranzu, Teléfono 17-74. FINCAS FINCAS «TEJADA», Máxima renta. Zaporta, 1, 4.º, Teléfono 19-64. VENDO 7 FINCAS RUSTICAS de 50, 30, 20, 15, 8, 7 y 2 fanegas, en carretera primer orden, tierra de 1.º, con riesgo seguro, libres de colono. Tratar: A. Pozueta, Muro Mata 6, en ALMACEIN Y BODEGA arriendo o vende de gran capacidad, más 10 pl. solos alquilados, produciendo un 6 %. Tratar: A. Pozueta, Muro Mata 6, en ALMACEIN o por pisos, 3 tiendas, 2 almacenes vende, calles céntricas de gran tránsito, todo llaves mano. Tratar: A. Pozueta, Muro Mata 6, en ANTES de comprar o vender viviendas nuevas, consultar con la antigua Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono, 1430. ESTEBANEZ dispone de casas excelentes, rindiendo un buen interés, y pisos con llaves en mano y ocupados. General Franco, 44, 1.º, centro.

HUERTA regado, vende, de 5 fanegas en cuadro, en Arrami, con frutales en plena producción, chopera y caseta. Informes, Melitona Tubía, calle del Pilar, 21, Haro. PISO Y PLANTA BAJA se venden en la calle Mayor. Informes, Portallillo, 14 y 15, tienda. PLANTA BAJA con huerta, vende llave en mano. La Estrella número 5. Tratar en la misma. PISO 5 habitaciones, cuarto baño, cocina, despensa, dos armarios, carboneras en sótano, lavaderos y luz embudida, vende, trato directo. Enseña Sanjurjo, Av. Colón, 43, 2.º, d. CASA-CHALET en la Carretera de Soria, próximo al Licor del Pico se vende. Informes, Laboratorios Griva, Teléfono 21-64. GANADOS VENDO dos mulas y un caballo de labranza, jóvenes y a prueba. Julio Ausua, en Castildegado (Burgos). MACHO de 9 años, 4 dedos sobre la marca, vende a toda prueba. Simplifico Barrio, en Ibrillos (Burgos). OVEJAS se venden 100, jóvenes, con varios corderos y corderas. Tratar con Juan Pérez, en Azofra. POLLOS VIGOROSOS. Máxima calidad. Granja Egati. Apartado 3. Teléfono 69, Tudela (Navarra). CERDOS colorados y negros, clase superior, para recrio y sacrificio, vende Antonio Aguirre, Murrieta, 9. NOVILO para vida, suizo, se vende. Tratar con Jesús López, De 12 a 4. Sagasta, 36, 1.º, dcha. VACA buena raza, del tercer parto, cumple el 13 de este mes, vende Pedro Jato, en Alberle. CUATRO terneras pura raza lechera, vende Ezequiel Tejada, Ausejo.

VACA recién parida del tercero, raza superior, vende Julián Zapata, en Albeldea de Iregua. CERDO SEMENTAL victoriano, vende Julián Pascual, en Camprovis. HUESPEDES HABITACION se alquila solo dormir, dos pesetas. Razon en Nueva Rioja. PERDIDAS Añil de brillante, forma ramo. Se gratificará su entrega en Once de Junio, 17, entresuelo. Reloj de señora, extraviado el domingo en el teatro Bretón. Se gratificará su devolución en Avenida de Portugal, 31, 3.º, centro. Pulsera, el día Reyes, del café Ibiza al Cinema Diana. Se gratificará su entrega en Cervantes, 11, 2.º. Gafas con su funda de cuero verde oscuro, el pasado jueves. Se gratificará entrega en G. Mola, 58, 1.º, d. Gafas sin estuche de la calle General Mola a Canalejas. Se gratificará su entrega en la portería de la Fábrica de Tabacos. Lavero con dos llaves, extraviado el día 5. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja. TRASPASOS FRUTERIA traspaso barata por cambio residencia. Razon, Nueva Rioja. TIENEN UN PORVENIR seguro y de poco dinero. Dispongo del traspaso de una frutería muy céntrica, con estupenda clientela. Informes, Cral. Franco, 44, 1.º, centro. Estebanez. ESTEBANEZ tiene en traspaso de gran oportunidad, colchones, alfombras y alfombras de ultramarinos, muy céntricas, apropiadas para aplicación de cualquier industria de gran provecho. G. Franco, 44, 1.º, centro.

SE VENDE: Macho de 9 años a toda prueba, alzada regular; bravent seminuevo, y una chopera con 60 árboles cuartón y caba, material inmejorable para obra. Tratar con Angel Arpón, en Jubera. COLMENAS vende 16, pobladas, sistema «Layens», y seis cajas por separado. Dirigirse a Francisco Corujo, en Tafalla (Navarra). VARIOS LA PLUMA y su máquina de escribir, repárate con garantía en Alonso, Hermanos Moroy, 20. ARBOLES FRUTALES, viveros Provedo, General Mola, 88. LA ESTILOGRAFICA no tire por rota; reparo todas. Calle del Cristo, 13. RADIO. Reparación con garantía (escrita). Pico, 5. Teléfono 13-81. SASTRE admite géneros: preciosos confeccionados; hechura inmejorable. Portallillo, 15, 2.º. PILES DE TODAS CLASES se curten y tifen en cualquier color. Mercadería «El Alcañán», Sagasta, 14. AZULEJO blanco y de color, cementos puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María, Once de Junio, 75. TODO SE ARREGLA: Imágenes, tarjetas, objetos, porcelanas, pastas, celuloideas. Portallillo, 11, 1.º. POR QUE TEMBLAR. Aunque estamos en invierno, se pueden pintar sus habitaciones con la nueva preparación de pintura «Radio Colón», del pintor C. Vallejo. Echa rápidamente: es de gran belleza y calidad; destruye los insectos y sus huevos; y sus tonos dan aspecto de frescura de sol hasta en días nublados. Fara darla a conocer, pinto por estas misas habitaciones desde diez pesetas. Puede ver trabajos de antes y después de año nuevo. Guarde este anuncio. C. Vallejo. San Roque, 3.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

sobre la reciente elevación de las tarifas ferroviarias

Tendrán mínima influencia en el costo de las subsistencias

MADRID.—El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, ha hecho declaraciones a un periodista sobre la reciente elevación de las tarifas ferroviarias. Ha dicho que la elevación autorizada está justificada en primer lugar, por ser necesario obtener un aumento en los ingresos de la RENFE con el cual contribuir a sufragar los importantes

Las condiciones climatológicas limitan la actividad bélica en los frentes italianos

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial de hoy dice:

«Quince Grupo de Ejércitos: Las condiciones climatológicas propias del invierno siguen limitando la actividad en los frentes del quinto y octavo ejércitos, a encuentros patrulleros.

Aire: Aun cuando las operaciones aéreas quedaron reducidas por el tiempo, cazas y caza-bombarderos atacaron ayer la navegación en la costa del noroeste de Italia y efectuaron un número limitado de vuelos contra las carreteras y vías férreas del valle del Po y ruta del Brennero. Todos los aparatos aliados regresaron a su base. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer 175 vuelos aproximadamente.—(Efe.)

PRODUCTOR!

Por penuria económica no retrases la constitución de tu hogar. Los PRESTAMOS NUPCIALES te facilitarán su formación.

Apertura del VII Consejo Nacional del Frente de Juventudes...

(Viene de primera página)

te recio-activo o letante—esta ambición de poder llevará consigo el afán de ejercerlo en representación de una clase, con exclusión de las demás y con un sentido de revancha en vez de un sentido de armonía.

Las dictaduras del proletariado—dice el camarada Eloi—pretenden enseñarse en Europa; son el claro exponente de esta ambición y este exclusivismo. Nosotros vemos este problema con dos partes. La primera, la falta de unidad y armonía entre las clases; la segunda, la falta de preparación de la gran masa, que no tiene medios fáciles de instrucción para participar en el ejercicio del Poder. Para llegar a la armonía es preciso inculcar primordialmente un gran espíritu de comunidad de pueblo, de amor patrio no sólo para sentir el orgullo de formar en él, sino también para participar materialmente de su bienestar. La segunda, por ser de más difícil realización, nos tiene preocupados, buscando los medios para que el nivel de cultura se eleve, achicando la enorme diferencia de instrucción de las clases españolas.

A continuación, el camarada Eloi desarrolla como tema, que es totalmente distinto, el panorama que se presenta cuando pretendemos atacar el problema de la juventud campesina.

Habla de la política de creación de hogares rurales pequeñas instalaciones deportivas, bibliotecas, etc. Se dirige a los maestros, no sólo de la aldea, sino de toda España, y más todavía a aquellos que se dedican a la enseñanza, y les hace primordialmente un llamamiento. No puede haber antagonismo entre lo que el Frente de Juventudes enseña y exige y lo que se exige y enseña en los colegios, escuelas y universidades. Aquel que de un puesto de tanta responsabilidad, como es el de la enseñanza, se dedica a una labor disgregadora, merece el castigo que Cristo destinó para los escandalizadores, o el más moderno, de pesar una temporada precisamente en uno de esos lugares donde en la actualidad se libran las más terribles luchas civiles, consecuencia de la labor disgregadora, que ha reducido a la

GRAVES DIVERGENCIAS entre los rojos españoles de Méjico

BUENOS AIRES.—Informaciones de diversas fuentes confirman que existen graves disidencias entre los exilados españoles con motivo de la sesión de Cortes anunciada para el día 10 en Méjico. Se dice que la convocatoria sólo ha servido para ofrecer al mundo el triste espectáculo de la desunión entre los republicanos.—(Efe.)

El entierro del escritor Samuel Ros ha constituido en Valencia una gran manifestación de duelo

En Madrid presidió el traslado de los restos el Ministro de Educación Nacional

MADRID.—Esta tarde se ha verificado el traslado de los restos del ilustre escritor Samuel Ros, que ha constituido una imponente y auténtica manifestación de duelo, poniendo de relieve las unánimes simpatías que tenía el finado.

Formaban la presidencia oficial del duelo el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el camarada Tomás Gistau Mezantini, que asistió en nombre y representación del ministro general del Movimiento, ausente de Madrid, de cuya secretaría política es jefe; el vicepresidente de las Cortes Españolas, camaradas Alfaro; el vicepresidente de la Sección Popular, camarada Arias Salgado, y el subsecretario de Educación Nacional, camarada Rubio.

En la presidencia familiar figuraban el doctor Blanco-Soler y el señor de La Rosa, hermanos políticos del finado.

En la comitiva figuraban el director del diario «Arriba», camarada Xavier de Echarri, y toda la redacción del periódico en pleno; todos los escritores residentes en la capital de España y otras personalidades del Arte y las Letras, entre ellas el secretario de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés, el marqués de Luca de Tena, Azorín, Eugenio Montes, Felipe Sassone Manuel Aznar, Mourlane Michelsa, Manuel Halcón, Dionisio Ridruejo y González Blanco.

Los restos de Samuel Ros, por expresa voluntad suya, han sido trasladados a Valencia, en donde se hallan inhumados en el panteón familiar. Iban acompañando al cadáver hasta la citada capital, el director de «Arriba», el Dr. Blanco Soler, Dionisio Ridruejo y Román Escobeta, jefe de propaganda de Radio Nacional.

VALENCIA.—El entierro del camarada Samuel Ros ha constituido una imponente manifestación de duelo. El cadáver llegó esta madrugada, a las cuatro, siendo depositados en la capilla del cementerio, donde le han dado guarda permanente camaradas de la centuria «Onésimo Redondo», que ha rendido honores.

A las doce, hubo un funeral en la

capilla del cementerio, en la que habían sido depositadas numerosas coronas.

Entre las personalidades venidas de Madrid acompañando a los restos del ilustre escritor, figuraban el director de «Arriba», camarada Xavier de Echarri; Dionisio Ridruejo y el Dr. Blanco Soler. Presidió la ceremonia el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y asistieron el Presidente de la Diputación, Consejo provincial de la Falange, delegados de Servicio y multitud de falangistas, directiva de la Asociación de la Prensa, directores de la prensa local y numerosos periodistas y escritores.

En la presidencia figuraban también los señores de La Rosa y una representación del Ayuntamiento de A. Urdia, donde reside la familia de Ros. Después de los funerales se procedió a la inhumación de los restos.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS

Hasta la fecha han sido señaladas para verse en este mes, en juicio oral las causas siguientes:

Día 11.— Juzgado de Logroño, contra Jesús Peón Palacios, por lesiones.

Día 12.— Juzgado de Logroño, contra Constantino Basterra, por hurto.

Juzgado de Haro contra Miguel Angel de Diego Pascual, por tentativa de violación.

Día 1.— Juzgado de Alfaro, contra Emilio Jiménez Jiménez, por abusos deshonestos.

Juzgado de Logroño, contra Pedro García García, por hurto.

Día 30.— Juzgado de Logroño, contra Angeles Martínez Sauchó, por hurto y contra Armando Domínguez Díaz, por atentado.

EMPRESAS!

EN LA DECLARACION MENSUAL DE SUBSIDIADOS que presentas anexa al boletín de liquidación, no olvides de consignar todos los datos solicitados, en especial el número de Declaración o Libro de la Familia de tus subsidiados y número de días trabajados por los mismos.

El Obispo de la Diócesis, visitó y bendijo la exposición de canastillas costeadas por la Sección Femenina

Acompañaron al Prelado los Gobernadores civil y militar y otras jerarquías

El domingo fué inaugurada oficialmente la exposición que la Sección Femenina ha organizado con las Canastillas y equipos confeccionados por las afiliadas de esta Delegación, dedicadas a las madres asistidas por el Departamento de Divulgación y el de Sindicatos a través del Hermandad de la Ciudad y del Campo.

Los Almacenes González Cuevas presentaban un aspecto brillantísimo mostrando 50 cunas en dos hileras, en la parte central de la tienda, y 150 canastillas distribuidas por los

escaparates y mostradores de dichos almacenes cedidos galantemente para tal exposición.

De estas canastillas completamente equipadas, 50 han sido costeadas por la Delegación Provincial de Sección Femenina y 70 por Sindicatos a través del Departamento de Hermandad de la Ciudad y del Campo.

La labor material de estos equipos ha corrido a cargo de afiliadas de la Sección Femenina que han respondido al llamamiento de esta Delegación Provincial, acudiendo de este modo a favorecer la obra inicial del

Departamento de Divulgación, cuya misión es la protección hacia los recién nacidos, ayudando a las madres materialmente y con consejos sanitarios, en todas las edades del niño, y procurando se desarrolle en condiciones aptas para poder llegar a constituir la generación sana para España.

A la inauguración oficial, verificada al mediodía, asistieron el Ilustrísimo señor Obispo don Fidel García, acompañado por el Abad de la Colegiata de Santa María de la Redonda, Asesor Religioso de la Sección Femenina; Rdo. Padre Gurpide; el Jefe Provincial Excmo. Gobernador civil y su distinguida esposa; el Gobernador militar, Presidente de la Excmo. Diputación; Presidente de la Audiencia, Subjefe Provincial del Movimiento y otras jerarquías y autoridades.

La Delegada Provincial de la Sección Femenina y la Secretaria Provincial y Regidoras de Divulgación y Hermandad, acompañaron a los visitantes, los cuales después de la bendición del Ilmo. Sr. Obispo, pudieron ver detenidamente el gran número de ellos, todos ellos completos y variados en su labor material tanto en las canastillas como en las ropitas de las cunas, que con el signo de la Santa Cruz se regalan este año.

Estas canastillas y equipos siguen do la directriz de las consignas nacionales las distribuirán los departamentos de Divulgación y Hermandad, que después de asistir a los recién nacidos con ropitas y cunas, se preocupan de ellos por medio de las mismas visitadoras sociales que entregarán las canastillas, las cuales, junto con la enlace sindical correspondiente favorecen a las madres productoras y a las demás madres asistidas en la capital y provincia.

En toda España la Sección Femenina se ha unido para trabajar en pro de los recién nacidos, alcanzando un número elevadísimo el de canastillas confeccionadas, pues sólo en Madrid asciende a 5.000. Esta labor realizada por las camaradas de la Sección Femenina de la Impresión exacta del resultado del deber que se impone dentro de la Delegación correspondiente y de cómo se puede, amando voluntades, servir en todo momento a la Patria.

En toda España la Sección Femenina se ha unido para trabajar en pro de los recién nacidos, alcanzando un número elevadísimo el de canastillas confeccionadas, pues sólo en Madrid asciende a 5.000.

Esta labor realizada por las camaradas de la Sección Femenina de la Impresión exacta del resultado del deber que se impone dentro de la Delegación correspondiente y de cómo se puede, amando voluntades, servir en todo momento a la Patria.

Los aspectos de la exposición de canastillas y ropas para recién nacidos confeccionadas por la Sección Femenina y que ayer fué bendecida por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis. — (Fotos Cortés-Payá).

La restauración de la familia cristiana

Con gran brillantez se celebró el domingo en Logroño el acto organizado por la Asociación Católica de Padres de Familia

Pronunciaron interesantísimos discursos el R. P. Chalbaud, el Gobernador Civil y el Obispo de la Diócesis

Con motivo de celebrarse el pasado domingo la fiesta de la Sagrada Familia, y siguiendo el plan general pro recristianización que viene desarrollando la Acción Católica Española, la Asociación de Padres de Familia celebró solemne acto de propaganda, presidido por el Ilmo. y Excmo. señor obispo, don Fidel García Excmo. señor gobernador civil; Excmo. señor gobernador militar de la provincia; presidente de la Audiencia; Ilmo. señor abad de la Colegiata; don Calixto Terés; don José Martínez de Salinas; don Pío Gil Rivera, don Félix Martínez del Val; señor teniente coronel de la Guardia Civil y R. P. Chalbaud.

En la presidencia figuraban también los señores de La Rosa y una representación del Ayuntamiento de A. Urdia, donde reside la familia de Ros. Después de los funerales se procedió a la inhumación de los restos.

CONFERENCIA DEL P. CHALBAUD

Abrió el acto el R. P. Chalbaud, S. J., con la lectura de unas cuartillas magistrales en su redacción y contenido. Después de los saludos de rigor, habló de la restauración de la familia como base de las relaciones sociales; pero no de una familia cualquiera, sino de una familia apoyada en algo estable en lo social, en lo político y en lo religioso, lo que no se puede lograr sin la función propia de la familia: la educación familiar, ya que la familia es la madre de la Patria. Y la Patria será tanto más perfecta cuanto más se asemeje a la familia, que es jerarquía y procreación y, por consiguiente, escuela del Estado. En el horno de la familia es donde se crea al hombre, que podrá ser un Eneas o un Néron; en la familia bien constituida, la madre muestra al hijo el Niño de Belén y le enseña a balbucear el Padre Nuestro; el padre templea el carácter del hijo con amor y rigor. La educación es la esencia de la vida familiar.

Tras de abundar en parecidos conceptos, se dirige a las madres cristianas, que tienen la obligación de formar hombres cristianos, y deben sentirse orgullosas de ser las primeras muestras de religión de sus hijos, pues no deben olvidar que la vida presente no



El Excmo. Sr. Gobernador durante su disertación en el acto celebrado el domingo en pro de la familia cristiana. — (Foto Cortés-Payá)

es más que el preámbulo de la vida futura, bajo la guía de la Iglesia. Hizo una ligera exposición de la labor docente que compete al Estado y a la familia, y excitó a la creación de escuelas, descargando las espaldas del Estado a la terminación de la lectura del P. Chalbaud fué calurosamente aplaudido.

BRILLANTISIMA INTERVENCION DEL GOBERNADOR CIVIL

A continuación habló el Excmo. señor gobernador civil quien empezó diciendo que al encontrarse entre los Padres de Familia no había hecho otra cosa que responder a su amable invitación. Después de hacer profesión de fe cristiana, a cuyos dogmas, que aprendió en el seno de la familia, se sometió, añadió que él, con el mismo espíritu que anima al Gobierno, prestaria siempre su más decidido apoyo para la conservación y fortalecimiento de la familia cristiana.

También el Caudillo, dijo, ha fijado su criterio sobre el tema y las cuestiones que motivan la reunión. Buena prueba de ello son la serie de disposiciones que periódicamente van apareciendo en el «Boletín Oficial del Estado»; y bien patente lo indica nuestro lema: For Dios y por la Patria. Con frase de Lacordaire, podemos decir que hacemos de nuestra Patria nuestra Iglesia en lo temporal, como hacemos de nuestra Iglesia nuestra Patria en lo eterno. El espíritu cristiano impregna toda nuestra historia. Y hoy, como en el siglo XVI, vemos el concepto español, rigurosamente católico, contrapuesto a un extraviado concepto europeo. La guerra en las trincheras se hacía bajo el rezo del Santo Rosario, como lo aprendimos en nuestras casas. Haciendo un recorrido de nuestra legislación actual, señaló la ley de derogación de la del divorcio. La legislación civil española corre pareja con el derecho canónico del que se halla impregnada; cita la ley contra el abandono de la familia, la de protección de menores, el Fuero del Trabajo, producto de la sociología cristiana, que es como el Gobierno da cima a la legislación del Estado.

Compara el modo de ver y actuar del Gobierno español, informado de un profundo sentido católico, frente a otras legislaciones, y dice: «Las cosas del César, en España, no son distintas de las cosas de Dios» (Grandes aplausos acogen estas palabras). Nuestro César—añade—sabe muy bien que todas las cosas las ha recibido verdaderamente de Dios. Pido la ayuda, terminó diciendo, de todas las gentes de buena voluntad para la recristianización de la familia española, en cuya labor el Estado no podrá hacer más que apoyarla.

Que Dios nos ampare en el camino y lleve de su mano al Caudillo que dirige la empresa.

Que Dios guarde al César.

Nutrida y prolongada ovación fué el premio del selecto público para la brillantísima disertación del excelentísimo señor Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, de la cual, como de los otros discursos, no podemos dar, por falta de espacio, de espacio del que actualmente padecemos, más que el breve resumen que antecede.

DISCURSO DEL PRELADO

Cerró el acto el Ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis. Al hablar de la familia, dijo, hablamos de algo que llevamos dentro del corazón, porque padres e hijos acercan sus corazones en el seno de la familia. ¡Dignos de comparecer son aquellos para quienes la familia no existe ni ha existido! Padre, madre e hijos forman el pavimento del mundo, y así, de manos del Creador salió la sociedad civil, por lo que procede de Dios, constituyendo la familia la sociedad primaria natural. O se la rechaza de plano o se acepta su función como ha salido de las manos de Dios, al-

go sagrado en cuanto se ve la mano de la divinidad. Todo ataque a la familia es un ataque a la sociedad, por lo que los Padres de Familia deben hacer obra patriótica al defender a la familia contra los ataques en sus derechos o en sus funciones.

Atacó el divorcio y la limitación en la familia. Cuando Dios quiere castigar los pecados de las sociedades, abandona a los pueblos en las consecuencias de sus propias pasiones.

La familia es la piedra angular de la sociedad. Como la persona no puede cambiar su propia naturaleza, así no se puede cambiar la naturaleza de la familia.

Habla después de la concepción católica del individuo y del Estado frente a la concepción panteísta del Estado. Manifiesta que ese concepto católico se proclama en nuestro Fuero del Trabajo. Corresponde a las familias—agrega a continuación—el deber, y por tanto, el derecho correlativo, de educar a los hijos, preferente al del Estado o cualquier otra entidad. Al reclamar el Estado el monopolio de la enseñanza no es de extrañar que luego el socialismo reclame otros monopolios. La familia no debe ser para el Estado, sino el Estado para la familia, como base de la sociedad.

A la victoria doctrinal conseguida en la legislación—dice refiriéndose a la labor de los Padres de Familia—deben seguir otras victorias en la práctica. La ley sola no vale. Hace falta labor práctica para recristianización de la familia y de la sociedad. La familia tiene el derecho de educar a sus hijos, pero no el de no educarlos. Aquí entra de lleno el derecho del Estado para evitar, para impedir ese mal.

La labor social que les incumbe es ardua por lo que para no desmayar en la empresa propone como modelo a la Familia de Nazareth, cuya fiesta hoy se celebra. Esa Sagrada Familia—termina—es bendecida como os bendice vuestro Prelado; en nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Al terminar su discurso el señor Obispo oyó merecidos aplausos del numeroso público que llenaba completamente el Cine Social.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

DISTRIBUCION DE CLAVAZON A ZAPATEROS

Al objeto de retirar el correspondiente vale de puntas, que les ha correspondido en el presente suministro deberán presentarse en las oficinas de este Sindicato Provincial (República Argentina, 9, primero) todos los zapateros de esta localidad el próximo día 10 de los corrientes, de once a una de su mañana debiendo presentar el recibo correspondiente al último mes de la cuota sindical.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

MUY IMPORTANTE

En consonancia con lo ordenado por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, en NUEVA RIOJA del día 6 del corriente, relativo a suministro de carnes, se pone en conocimiento de todos los comprendidos en el artículo primero que, para cumplimentar el segundo deberán pasarse por este Sindicato con la patente del actual ejercicio, los días 9 y 10, horas de 10 a 13 y de 16 a 18, advirtiéndoles para evitar perjuicios, que de no atenderse a las fechas y horas indicadas, no admitiremos reclamación alguna.

Lo que publicamos para general conocimiento y exacto cumplimiento.